



**Региональное Следственное управление СК России  
разъясняет ответственность за незаконный ввоз на  
территорию Российской Федерации наркотических средств и  
сильнодействующих веществ**



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области предупреждает об уголовной ответственности за контрабанду запрещенных предметов.

Федеральным законом Российской Федерации № 3 - ФЗ от 08.01.1998 свободный оборот наркотических средств, психотропных веществ, а также их прекурсоров запрещен, а в отдельных случаях ограничен в установленном законом порядке, на всей территории страны.

Распространенными способами поставки наркотических средств и сильнодействующих веществ на территорию России являются контрабанда (то есть перемещение через таможенную границу государства помимо или с сокрытием от таможенного контроля, либо с обманным



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

использованием документов или средств таможенной идентификации, либо сопряженное с недекларированием или недостоверным декларированием запрещенных веществ, средств) и международные почтовые отправления.

Так, статьи 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за контрабанду (незаконное перемещение через таможенную границу Таможенного союза или Государственную границу России) наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, а также растений, содержащих указанные вещества и средства, инструментов и оборудования, используемых для изготовления наркотических средств и психотропных веществ.

Незаконное перемещение при контрабанде может выражаться как ввозе, так и в вывозе указанных предметов, а также совершаться путем любых действий, направленных на то, чтобы затруднить их обнаружение либо утаить их подлинные свойства, в том числе путем использования тайников, предоставления поддельных документов.

Ответственность за совершение этого преступления, установленная уголовным законом, может выражаться в виде лишения свободы сроком до семи лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет.

При наличии квалифицирующих признаков (группой лиц по предварительному сговору, организованной группой, должностным лицом с использованием своего служебного положения, с применением насилия к лицу, осуществляющему таможенный или пограничный контроль, в отношении указанных веществ в значительном, крупном и особо крупном размере) приговором суда виновному лицу может быть назначено наказание вплоть до 20 лет лишения свободы со штрафом до 1 миллиона рублей или пожизненного лишения свободы.

Следственное управление также обращает внимание о законодательном запрете распространения в СМИ и сети Интернет информации о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения наркотиков, о способах и местах культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, пропаганды преимуществ использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов.

Кроме того, следственное управление, с учетом приграничного положения региона на территории нашей страны по отношению к некоторым государствам, призывает граждан воздерживаться от противоправного поведения, связанного со сбытом и контрабандой наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, оградить своих детей от занятия указанной незаконной деятельностью, а также от вовлечения в нее.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

*Старший помощник руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ  
по Мурманской области (по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ)  
Евгений Ребров*

16 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1750757>